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ATA 

ATA DA 28ª SESSÃO ORDINÁRIA DO ANO DE 2019. 
 

Ao primeiro (01) dia do mês de Outubro de 2019 (Dois mil e dezenove), às dezoito horas e 
vinte minutos (18h20m) aconteceu a 28ª Sessão Ordinária no Plenário Flávio Nakan, da 
Câmara Municipal de Mesquita. O Presidente Sancler Nininho cumprimentou a todos os 
presentes e convidou os Vereadores a tomarem assento em suas bancadas, solicitou ao 
Secretário Marcel para que possa estar fazendo a chamada nominal dos Vereadores. 
Responderam sete (7) Vereadores. Vereadora Cris Gêmeas, Vereador Marcel, Vereador 
Leonardo Andrade, Vereador Professor Max, Vereador Roberto Emídio, Vereador Sancler 
Nininho, Vereador Vandinho da Gráfica. Vereadores ausentes: Vereador Amaury 
Trindade, Vereador Gelson Henrique, Vereador Marcelo Biriba, Vereador Pebo Pinheiro, 
Vereador Russo do Radiador. Havendo quórum legal e deliberativo o Presidente declarou 
aberta a sessão e perguntou aos Vereadores presentes se haviam recebido a ATA do dia 
18 de Setembro de 2019. Os Vereadores presentes confirmaram o recebimento. O 

Presidente colocou a ATA em votação. ATA APROVADA. O Presidente solicitou ao 

Secretário Vereador Marcel que fizesse a leitura do Expediente do Dia: PROJETO 

DE RESOLUÇÃO. Projeto de Resolução nº 016/2019 de Autoria da Vereadora Cris 

Gêmeas. Assunto: “Concede a Medalha Vereador Flavio Nakan e o seu respectivo 

Diploma ao Subtenente Oldinei Paulo Borges.” PROJETO DE DECRETO 

LEGISLATIVO: Projeto de Decreto Legislativo nº 017/2019 de Autoria do Vereador  

Roberto Emídio. Assunto: Concede Título de Cidadão Honorário do Município de 
Mesquita ao Cabo da Policia Militar do Rio de Janeiro Sr. Douglas de Souza Ferreira. 

INDICAÇÃO LEGISLATIVA: Vereadora Cris Gêmeas Apresentou 02 Indicações   

Legislativas. Assunto: “Indico a implantação de nova parada de ônibus, em frente ao 
Assaí Atacadista, localizado na Rodovia Presidente Dutra, Nº 10.521”. Assunto: “Indico a 
implantação de Aparelhos de Tomografia em 2 (Duas) Unidades da Clínica da Família, 
ampliando-se gradativamente as demais Unidades.” Vereador Gelson Henrique - 
Apresentou 01 Indicação   Legislativa. Assunto: “Indico que seja revitalizado com 
pintura paisagística em toda extensão do muro da Rua Epitácio Pessoa, Bairro Rocha 

Sobrinho (BNH), no Município de Mesquita”. Vereador Marcel - Apresentou 10 
Indicações Legislativas. Assunto: “Indico que seja implantada no âmbito municipal as 
normas da Lei nº 13.874 de 20 de Setembro de 2019, que institui a Declaração de Direitos 
de liberdade Econômica; estabelece garantias de Livre Mercado no Município de 
Mesquita.” Assunto: “Indico que seja implantada acessibilidade nas dependências da Vila 
Olímpica de Mesquita, no Bairro Cosmorama, no Município de Mesquita”. Assunto: “Indico 
obras de reforma e revitalização da Praça João Luiz Nascimento – Praça da Telemar – 
Bairro Centro de Mesquita”.  Assunto: “Indico a implantação da urbanização em toda a 
extensão da Av. Presidente Costa e Silva e a troca da iluminação pública por lâmpadas de 
LED”. Assunto: “Indico a implantação da urbanização em toda a extensão da Av. Getúlio 
de Moura e a troca da iluminação pública por lâmpadas de LED”. Assunto: “Indico a 
implantação da urbanização em toda a extensão da Av. Coelho da Rocha, Bairro Rocha 
Sobrinho e a troca da iluminação pública por lâmpadas de LED”.  
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Assunto: “Indico a implantação da urbanização em toda a extensão da Rua Cosmorama, 
Bairro Cosmorama e a troca da iluminação pública por lâmpadas de LED”. Assunto: 
“Indico a implantação da urbanização em toda a extensão da Rua Ambrósio, Bairro Vila 
Emil e a troca da iluminação pública por lâmpadas de LED”. Assunto: “Indico a 
implantação da urbanização em toda a extensão da Av. Brasil, Bairro Coréia, e a troca da 
iluminação pública por lâmpadas de LED”. Vereador Sancler Nininho - Apresentou 02 
Indicações Legislativas Assunto: “Indico que seja implantado poste e iluminação, no 
passeio público que liga o Assaí Atacadista ao Viaduto de Mesquita/Belford Roxo, no 
trecho da BR116/KM 173, Município de Mesquita. Assunto: “Indico que seja pintada a 
faixa de pedestre em frente à Câmara Municipal de Mesquita, na Rua Arthur de Oliveira 
Vecchi nº 260”. Vereador Vandinho da Gráfica - Apresentou 01 Indicação Legislativa. 
Assunto: “Indico que seja instalado um semáforo nos seguintes endereços: Ruas Prefeito 
José Montes Paixão nº 1789 (Próxima a Lotérica), Na Rua José Montes Paixão nº1759 
(Próximo ao Colégio Padrão), na Rua Heitor da Costa Val nº14 (Próximo a Farmácia) no 

Bairro Centro de Mesquita. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA: SECRETARIA MUNICIPAL 

DE OBRAS, SERVIÇOS PÚBLICOS, DEFESA CIVIL, TRANPORTE E TRÂNSITO. 
Vereador Amaury Trindade. Protocolou nesta Casa Legislativa 03 Pedidos de 
Providências. Vereador Gelson Henrique Protocolou nesta Casa Legislativa 06 Pedidos 
de Providências. Vereador Pebo Pinheiro. Protocolou nesta Casa Legislativa 03 Pedidos 
de Providências. Vereador Roberto Emídio. Protocolou nesta Casa Legislativa 04 Pedidos 
de Providências. Vereador Sancler Nininho. Protocolou nesta Casa Legislativa 07 

Pedidos de Providências. MOÇÃO DE CONGRATULAÇÃO. Autor: Vereador Pebo 

Pinheiro. Assunto: Concede Moção de Congratulação e Aplausos ao Excelentíssimo Sr.  
Presidente Estadual do Partido Republicano Brasileiro PRB, Luiz Carlos Gomes da Silva. 
Assunto: Concede Moção de Congratulação e Aplausos ao Excelentíssimo Sr.  Secretario 
Estadual do Partido Republicano Brasileiro PRB, José Célio Lopes. Autor: Vereador Prof. 
Max Assunto: Concede Moção de Congratulação e Aplausos ao Líder Comunitário Sr. 
José Lima Eduardo. Assunto: Concede Moção de Congratulação e Aplausos a Líder 

Comunitária Sra. Noeli Rocha do Nascimento. TEMA LIVRE: 10 minutos com aparte. 

Vereador Professor Max foi a Tribuna: Cumprimentou a todos. Fez uma alusão ao 

primeiro dia de Outubro, onde este mês faz uma campanha de conscientização que muitos 
conhecem como “Outubro Rosa”, que vem alertando sobre a prevenção ao câncer de 
mama, e esse alerta serve também para os homens, pois existe o câncer de próstata que 
avança cada vez mais, então que todos se cuidem. O mesmo compareceu com uma blusa 
rosa para demonstrar seu apoio a essa campanha de grande importância. E pediu 
permissão ao Presidente da Casa, entregou uma Moção de Congratulação ao Jornalista 
Rogério Ramos, que enxergou nas entrelinhas os acontecimentos, pautas importantes que 
são publicadas nas Redes Sociais, através de vídeos e textos. Sentiu-se grato por 
conceder uma honraria da Casa Legislativa, a pessoas que realmente representam uma 
classe, assim como representa Rogério Ramos.  
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Vereador Leonardo Andrade foi a Tribuna: Iniciou sua fala dizendo sobre o mês 

de Outubro, que vem voltado as mulheres, disse sobre o respeito com todos, as que geram 
seus filhos, aquelas que convivem ao seu lado, pois o mês de Outubro é de suma 
importância, é um mês de prevenção e de diagnosticarão precoce do câncer de mama e do 
colo do útero. Talvez todos tivessem experiências com vizinhos, amigos e familiares que 
tiveram o desprazer em ter o câncer. O mesmo pôde falar muito bem da doença, pois sua 
mãe teve câncer de mama, e graças a Deus foi diagnosticado precocemente, e mesmo 
assim o câncer deixou suas sequelas, sendo assim sua mãe teve que fazer uma 
mastectomia, fez a reconstituição e hoje está curada. Imagina se cada pessoas não fosse 
diagnosticada precocemente, quantas vidas iriam ser ceifadas por essa doença que destrói 
famílias. Disse em sua fala que não é politicagem, é um apelo verdadeiro a homens e 
mulheres presentes, para que possam dar valor a todos a todas as mulheres. Disse que 
por diversas vezes, mesmo sendo oposição, presenciar o que está acontecendo no 
Município, sendo alvo de notícia na Rede Globo com matérias vinculadas ao Jornal O Dia, 
se entristece. Pois o Município ao invés de avançar, o Prefeito ganhou a eleição e cumpriu 
de forma negativa o que prometeu que é por o básico para funcionar e que o básico que o 
Prefeito disse que tem que funcionar, não inclui uma unidade 24 Horas, pois o mesmo 
fechou. Disse que o básico são Shows superfaturados na Cidade, pois foi pago 
R$120.000,00 (Cento e Vinte Mil Reais) para um único artista, em que o mesmo artista 
cobra em Casas de Shows um valor de R$60.000,00 (Sessenta Mil Reais). Perguntou se o 
artista chega de helicóptero ou de avião, que se apresentar em Mesquita é tão sacrificante, 
mesmo sendo em um segunda-feira, teve mais que o Jornal apresentou, uma Rua no 
Bairro Alto Uruguai e outras dentro do Município sofrendo com a falta de Saneamento 
Básico. Indignado perguntou se a população merece viver com essa política do pão e do 
circo. E deixou bem claro que não é contra o Circo que foi inaugurado no Bairro Chatuba, 
só que é inadmissível o Prefeito inverter as prioridades que são visíveis na Cidade. Disse 
que a população precisa de saúde, de segurança pública. Mesquita precisa ter parcerias 
para obter paz, obter Mesquita Presente e outras necessidades. Mas infelizmente o 
dinheiro está sendo investido de forma desordenada. Se quinhentos ou seiscentos mil reais 
aproximadamente que foram gastos, não comprometem os recursos para fazer a Cidade 
andar, para que termina as valas negras, para que a população tenha uma Unidade de 
Saúde 24 Horas, segurança pública e não uma cidade com maquiagem. Pois a mudança 

não chegou nos lares da população. Vereador Marcel foi a Tribuna: Iniciou sua fala 

dizendo sobre o aniversário da Cidade e parabenizou a todos que prestigiaram a festa da 
Cidade. Pois aos 20 anos a Cidade lembrou sobre algumas Indicações Legislativas que o 
mesmo fez em prol para melhoria da Cidade, e ter a certeza que o Prefeito Jorge Miranda 
vai fazer acontecer os Munícipes. E são as indicações: Implantação do Programa 
Segurança Presente, Implantação de Âmbito Municipal as normas da Lei 13874 de 20 de 
Setembro de 2019, que: “Institui a declaração de direito de liberdade econômica, pois visa 
reduzir a burocracia Ex: O fim do Alvará, para quem exerce atividade econômica de baixo 
risco.” Urbanização nas seguintes ruas do Município, como a Estrada Feliciano Sodré, 
Avenida Brasil, Rua Ambrósio, Rua Cosmorama, Avenida da Eternidade, Avenida Coelho 
da Rocha, Avenida Getúlio de Moura, Avenida Presidente Costa e Silva. A construção de 
um Centro de Acolhimento ao Deficiente. Reforma das Praças Elizabeth Paixão, Praça da  
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Telemar e Praça da Revolução, em Edson Passos, Reforma do Viaduto Dicró, implantação 
de acessibilidade nas dependências da Vila Olímpica, implantação de uma base da guarda 
Municipal na Avenida da Eternidade, Implantação de uma academia da terceira Idade, no 
Campo dos Camarões, Rua Magno de Carvalho, padronização das calçadas, com rampas 
de acessibilidade, começando pelo centro de Mesquita, construção de uma passarela na 
Presidente Dutra, na altura do KM 174 no Bairro Jacutinga. E entre tantas indicações, que 
estas ficam para o Prefeito, dentro do possível fazer para o Município e finalizou 

agradecendo a presença de todos os amigos. Vereadora Cris Gêmeas foi a 

Tribuna: Disse que o 1º dia do mês do Outubro marca-se o mês de conscientização para 

o Brasil inteiro, pois se trata de um assunto que assola, não só as mulheres, mas também 
os homens, pois se falam em câncer de mama e foca sempre as mulheres, mas existe um 
percentual crescente de homens com câncer de mama, e muitos só se dão conta 
tardiamente por falta de diagnóstico, por falta de acompanhamento médico para 
diagnosticar a tempo a doença, doença essa que leva muitas mulheres a óbito por conta de 
um diagnóstico tardio. Pois a mesma vem levantando sempre essa bandeira desde o início 
do seu mandato. É autora de várias leis, focada na questão de saúde. Já foram aprovadas 
mais de 30 leis de sua autoria, mais de 70 leis indicativas e mais de 6 mil pedidos de 
providências na Cidade durante toda sua gestão de mandato e entre as leis, está uma Lei 
801 de Outubro de 2013, que “dispõe sobre o diagnóstico precoce do câncer de 
mama e do serviço radiológico de mamógrafo” chamada Viviane Silva. Pois sempre 
levam a elaboração de uma Lei de suma importância para a Cidade com a participação da 
população a Lei Viviane Silva foi elaborada junto com mulheres e homens que passaram 
pelo tratamento de câncer de mama, e que puderam sinalizar as dificuldades que 
encontraram durante o tratamento. E essa Lei foi elaborada também, devido a uma jovem 
que nos seus 20 anos foi diagnosticada com câncer raro de mama, que em muitas 
mulheres a doença avança durante anos, nesta menina  avançava em dias. E logo que foi 
diagnosticada, passou pelo processo de mastectomia, e logo após entrou em tratamento e 
depois a reconstituição. Com esse processo os médicos disseram que a mesma não 
poderia se tornar mãe. Mas graças a Deus os médicos se enganaram, e a mesma 
encontra-se gestante e terá um menino. Essa história remete a vida de muitas mulheres e 
homens que estão e passaram por essa doença, e isso mostra que com o diagnóstico 
precoce e o tratamento rápido, faz com que muitos consigam recuperar a saúde e ter uma 
vida normal. Disse que o papel da política pública é viabilizar no âmbito Municipal, Estadual 
e Nacional no atendimento a população. Também a mesma disse que é a autora de uma lei 
que visa à conscientização da população ao câncer de mama e colo do útero no âmbito do 
Município de Mesquita. Uma conscientização diária nas Unidades escolares, nos locais 
públicos e principalmente onde passa um fluxo grande de população, onde muitas vezes 
não se dão conta da necessidade em passar por exames médicos para saber se de fato 
estão necessitando de um atendimento. Deixou um esclarecimento de tudo que acontece. 
Pediu para todos acompanharem as leis existentes do Município que garantem direitos aos 
Munícipes. Pois muitas vezes usam a tribuna para falar daquilo que não tem, mas 
esquecem de informar os serviços existentes a população.  
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Disse que estão trabalhando muito, e tem provas de que existe um trabalho sério, sendo 
realizado no Município. Tem como provar em registros e documentos em ações que o 
Município está desenvolvendo políticas e que de fato está atendendo a população, e sabe 
que muitas coisas que precisam ser realizadas, mas é um passo de cada vez, que 
caminhando juntos conseguirão avançar, pois o foco do trabalho é o povo e o atendimento 
para aquele que precisa prioritariamente do poder público. Pois a mesma disse que não vai 
a Tribuna para jogar para a população as coisas que não acontece, pois a mesma sobe a 
Tribuna para falar que precisam caminhar juntos, para que as coisas aconteçam de fato. 
Disse que o legislativo tem que estar unido para o benefício da população. Perguntou aos 
parlamentares que passaram, se os mesmos recorreram aos seus Deputados Federais 
para levar emendas parlamentares para ajudar no desenvolvimento de políticas públicas 
para o Município, e essas políticas públicas que dizem eles que não existe na Cidade. O 
que estão fazendo para ajudar trazer política pública e recursos para a população. A 
mesma afirmou com propriedade e como seus amigos da base eleitoral, pois estão 
buscando emendas parlamentares para a população, e é feito com números, documentos e 
dados e isso tem que ser propagado em rede social às informações dos serviços prestados 
a população para que o maior número da população saiba que existe, pois muitos não 
sabem, porque as informações não chegam. Que quando se trata de propagandas, são 
coisas negativas, e não propagam aquilo que é de benefício a população. Faltam coisas 
sim, mas só vão avançar quando todos trilharem o mesmo caminho, que é fazer o 

atendimento com eficiência. ORDEM DO DIA: Projeto de Resolução nº 016/2019 de 

autoria da Vereadora Cris Gêmeas. Em discussão e votação única. Em 1º e 2º 

discussão e votação. APROVADO. EXPLICAÇÕES PESSOAIS: O Presidente 

concede a palavra aos vereadores inscritos em Explicações. Vereador Vandinho da 

Gráfica foi a Tribuna: Falou sobre sua Indicação Legislativa, de uma instalação de um 

semáforo, que se faz necessário, na Rua Prefeito José Montes Paixão Nº1789, próximo ao 
Bob’s, pois sempre tem acidente. Pediu para que o Prefeito olhasse com carinho, e 
atendesse o pedido da população, pois o mesmo está sendo o elo fazendo o pedido. E 
lembrou sobre o mês de Outubro, que faz um lembrete em prevenção ao câncer de mama, 
pois prevenir é a melhor solução. Lembrou também que 1º de Outubro é o dia do Vereador 
e parabenizou a todos os colegas Vereadores e a todos do Brasil e principalmente aos que 

exercem sua função a finco. Vereador Leonardo Andrade foi a Tribuna: Fez um 

convite a todos, dizendo que no dia 03 de Outubro de 2019, (Quinta-feira) haverá uma 
palestra que abordará um tema sobre os direitos humanos sem o viés de esquerda, com a 
presença do Deputado Estadual Márcio Gualberto, e do Advogado, Professor, Cientista 
Político, Pós-graduado em Economia, Mestre em Direito e Assessor Especial do 
Governador Wilson Witzel. Bernardo Santoro e o Ativista Político, Bacharel em 
Administração, Professor de Qualificação da FAETEC e Presidente do PSL Jovem Gabriel 
Araújo. E todos que queiram participar do debate e construir um Município e um Estado 
melhor, pois atualmente o governador luta muito pela segurança e a bandeira do PSL, do 
Presidente Jair Bolsonaro é lutar muito pela segurança.  
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Vereador Roberto Emídio assumiu a Presidência. Vereador Sancler Nininho foi a 

Tribuna: Disse sentir alegre e satisfeito pela semana que passou e o mês que se inicia, 

pois foi aprovada por unanimidade a Lei do Dia do Surdo, e teve um evento no Fórum com 
parceria da Prefeitura com a Câmara dos Vereadores, onde se formaram Intérpretes em 
Libras. Com isso vão exercer uma função dentro do Município. No dia 30 de Setembro 
houve uma ação para a classe dos surdos, onde foram prestados vários tipos de serviços a 
toda a população. Deixou claro o compromisso do Legislativo e do Governo Jorge Miranda, 
de criar uma Central de Atendimento aos Surdos e no futuro próximo, criar um Concurso 
Público para pessoas exercerem uma função pública e assim facilitar a vida dos surdos. 
Pois os surdos vivem em um mundo silencioso, mas o mesmo aprendeu a conviver e estar 
mais próximo, e descobriu que os surdos têm um coração imenso e são seres humanos 
incríveis. Finalizou agradecendo a presença de todos e disse que os surdos têm voz na 
Cidade, e que essa voz vai ecoar nos quatro cantos do Poder Público. Agradeceu também 
a todos os amigos que o conduziram até seu mandato e que estão no seu dia-a-dia. O 
Presidente encerrou sua fala convidando a todos para a próxima sessão. 
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